
第３講  計算のきまり(その２)    
 
 ６     次の計算を、「計算のきまり」を用いて計算しよう。 
 
①  ７８ ＋ ４９ ＋ ２２              ② ４ × ３６ × ２５ 
 

③   
8
3  × 

7
5  ＋ 

8
3  × 

7
2                 ④ （ 

3
1  ＋ 

5
2  ）× １５ 

 

 

７     次の計算を、工夫しなさい。     にあてはまる数を書きなさい。 
 
① ２３７８＋９９６ ＝ ２３７８＋１０００－      
 
 
 
② ５４０ × １０２ ＝ ５４０ × (     ＋ ２) ＝ ５４０ ×     ＋ ５４０ × ２ 
 
 
 
③ ２５ × ４８ ＝ ２５ × (    × １２) ＝（２５ ×    ）× １２ 
 
 
 
 ８     次の計算を、工夫しなさい。 
 
 ①  ２４１２０ × ０.１２５＝ 
 
  
 
 ② ３２３ － ２８６ ＝ (３２３ ＋    ) － (２８６ ＋ １４ ) 
                         ＝ (３２３ ＋    )  － ３００ 
 
 
 ③  ２１０００ ÷ １６８ 
 
 
 
 ９   次の問題について、立式して答えなさい。 
 「定価７６万円の品物を２５％引きで買いました。買値はいくらでしょう。」 
  ［立式］ 
 
    ［処理と答数］ 


